
CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – CMMA / REUNIÃO ORDINÁRIA – 
ATA Nº 010/2025. No sexto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (06/11/2025), às 
quatorze horas (14h), reuniram-se os membros titulares e suplentes do Conselho Municipal de Meio 
Ambiente – conforme lista de presença anexa – sobre a presidência da Sr. José Carlos Raya Nedel  
(Presidente) e secretariado pelo Sr. Edgar de Souza (SMAM), remotamente via videochamada por 
meio do programa Google Meet, para deliberar sobre as seguintes pautas: 1) Parecer da Setorial de 
Avaliação de Projetos – Projeto Ecolar; 2) Eleições CMMA ; 3) Assuntos gerais. O Sr. Presidente 
iniciou a reunião dando as boas-vindas aos presentes,  conferindo a lista  de presença,  a  fim de 
validar  o  quorum  necessário  à  realização  da  reunião  e,  em  seguida  apresentando  as  pautas. 
Inicialmente, sobre o primeiro tópico – Parecer da Setorial de Avaliação de Projetos – Projeto 
Ecolar - o Sr. Presidente esclareceu que tal pauta consiste na capacidade do CMMA em auxiliar 
financeiramente, através do seu Fundo (FMMA), nas necessidades estruturais do ECOLar. Após 
breve debate entre os Conselheiros, aprovou-se o parecer da Setorial de Análise de Projetos quanto 
à disponibilização de R$ 82.997,44 (oitenta e dois mil, novecentos e noventa e sete reais e quarenta 
e quatro centavos) para o pedido do ECOLar. Além disso, o presidente destacou que tal associação é 
uma das poucas experiências de Educação Ambiental em nosso município, recebendo alunos de 
todas as escolas da cidade e também da região. As demandas prioritárias do ECOLar são: instalação 
de portas (R$ 14.978,18), revestimento de piso (R$ 4.920,00), pedras (R$ 5.940,00) e construção de 
ecotelhado  (R$  42.479,26)  e  bacia  de  evapotranspiração  (R$  14.680,00).  Os  conselheiros 
ressaltaram que o valor apresentado tende a ser reduzido quando o Poder Executivo realizar as 
devidas licitações, em virtude da concorrência. Também se destacou que o pedido do ECOLar foi a 
única solicitação da sociedade civil encaminhada à atual gestão do CMMA e que o valor solicitado 
é inferior ao destinado aos projetos similares  na gestão passada, como o CONVIDAS, o GEAS da  
Universidade de Passo Fundo e a compra do bote do Batalhão Ambiental. Nesse momento, tanto os 
representantes  do  CONVIDAS,  quanto  da  UPF,  informaram  que  não  receberam  os  valores 
solicitados e já aprovados junto ao FMMA. Logo, o Núcleo Diretor do Conselho se manifestou no  
sentido de que mesmo tendo pouco tempo para findar o mandato se empenhará para solucionar tais 
questões. Aberto a votação o auxílio financeiro ao ECOLar foi aprovado por unanimidade sem 
abstenções. Sobre o segundo ponto de pauta - Eleições CMMA – o Presidente esclareceu que, mais 
uma vez, o mitivo da atual gestão necessitar permanecer por um mês a mais no mandato, em virtude 
do prazo de 60 dias que antecedem as eleições do CMMA. Em assuntos gerais, o conselheiro do 
Instituto Mira-Serra pediu maior participação de todos no Programa Câmara Ecologia. Também foi 
abordado pelo Núcleo Diretor que durante dois anos não tivemos acesso aos extratos e conta do 
FMMA,  por  mais  que  o  Tesoureiro  tenha  se  empenhado  em  conseguir.  Quando  o  Executivo 
encaminhou o resumo das movimentações do FMMA para o Conselho, pode-se observar valores 
utilizados sem a prévia aprovação do CMMA: a conta de energia elétrica da Central de Resíduos 
Sólidos Urbanos vinha sendo paga desde janeiro de 2025 com verba do FMMA. Foi elogiada a 
postura do Sr. Secretário de Meio Ambiente, Diorges Oliveira, que muito célere descobriu a origem 
do problema e solicionou o mesmo, assim, restando ao CMMA solicitar a restituição dos valores, 
caso assim venha decidir.. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião 
e eu, Edgar de Souza (SMAM), lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente.

Edgar de Souza 
Secretário-Geral

José Carlos Raya Nedel 
Presidente
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